

Το 2007 η ΔΕΕΦ συμπληρώνει είκοσι χρόνια ζωής και δράσης στην ελληνική και κυρίως στη διεθνή και παγκόσμια φιλοσοφική κοινότητα. Πρόκειται για μια περίοδο οργάνωσης, δικτύωσης, γονίμου και καρποφόρου δημιουργίας μέσα σε ένα περιβάλλον εντόνου ανταγωνισμού. Η ΔΕΕΦ εδημιουργήθη για να καλλιεργεί, να προωθεί το φιλοσοφικό διάλογο και να προβάλλει διεθνώς με σπουδαίο και έγκυρο τρόπο τη φιλοσοφία εν γένει και ειδικότερα την ελληνική φιλοσοφία (από τους Προσωκρατικούς μέχρι σήμερα). Το σκοπό αυτό η ΔΕΕΦ πραγματώνει κατά κοινή ομολογία με έξοχο τρόπο. Τούτο κυρίως γίνεται με την οργάνωση και τη διεξαγωγή σημαντικών επιστημονικών εκδηλώσεων, Σεμιναρίων και Συνεδρίων διεθνούς κύρους και εμβελείας και με την έκδοση επιστημονικών έργων και εντύπων.

Ήδη η ΔΕΕΦ προχωρεί στην οργάνωση του Εικοστού Διεθνούς Συνεδρίου Φιλοσοφίας (20th International Conference of Philosophy), με θέμα: «Η ελληνική φιλοσοφία σε σχέση με τα προβλήματα της εποχής μας» στον Πλατανιά Χανίων της Κρήτης και έχει εκδώσει 53 καλαίσθητους επιστημονικούς τόμους πάνω στη φιλοσοφία και ιδιαίτερα στην ελληνική φιλοσοφία, που κυκλοφορούν διεθνώς υπό το πολυσήμαντο όνομα «Εκδόσεις Ιωνία» (Ionia Publications). Επί πλέον η ΔΕΕΦ συνεργάζεται στενά με το ΔΙΚΕΦΙΠ αλλά και την ΕΦΕ (της οποίας τις επιστημονικές εκδηλώσεις στηρίζει κατά προτεραιότητα) και με κάθε άλλη αρχή, σύλλογο και ένωση προσώπων με παρεμφερείς σκοπούς.

Η ΔΕΕΦ θερμώς ευχαριστεί όλους εκείνους τους φορείς με τους οποίους συνειργάσθη και που στήριξαν το έργο τους (τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας, τον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων, Πανεπιστήμια, Υπουργείο Πολιτισμού, Υπουργείο Τουρισμού, Υπουργείο Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής, Υπουργείο Παιδείας, Υπουργείο Εξωτερικών, Υπουργείο Εσωτερικών, Δήμους και Νομαρχίες της χώρας, αλλά και ορισμένες Πρεσβείες του εξωτερικού). Ομοίως η ΔΕΕΦ ευχαριστεί τους Οργανισμούς που βοήθησαν το έργο της αλλά και τα πρόσωπα που συνέβαλαν με οποιονδήποτε τρόπο για την επιτυχία των εκδηλώσεών της και κυρίως τα μη ακαδημαϊκά της μέλη και τους νέους επιστήμονες. Χωρίς τη δική τους ολόψυχη και ανιδιοτελή συμπαράσταση δεν θα είχαμε ένα τόσο πλούσιο και εξαιρετικό έργο. Οπωσδήποτε η

απήχηση του έργου της ΔΕΕΦ στο εξωτερικό είναι μεγάλη και τούτο, εκτός των άλλων, οφείλεται στο ξεχωριστό και σπουδαίο πολιτιστικό κλίμα που δημιουργούν οι επιστημονικές της Εκδηλώσεις και η υπευθυνότητά της. Έτσι σημαντικά πρόσωπα από την παγκόσμια φιλοσοφική κοινότητα έγιναν μέλη της και Επίτιμοι Πρόεδροί της και στήριξαν το έργο της. Αναφέρω ειδικώς τους Ιάπωνες και Κορεάτες συναδέλφους αλλά και τους Αμερικανούς και Καναδούς επιστήμονες (μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται πολλοί διακεκριμένοι επιστήμονες της Ελληνικής Διασποράς). Ξεχωριστή μνεία πρέπει να γίνει για τη συμβολή της South African Society for Greek Philosophy and the Humanities (SASGPH) στην ανάπτυξη και προβολή της ελληνικής διανόησης και φιλοσοφίας στη Νότιο Αφρική. Αξίζει επίσης να αναφέρουμε τις φιλοσοφικές προσπάθειες που γίνονται στην Αλβανία για την ελληνική φιλοσοφία και τον πολιτισμό με την Αλβανική Εταιρεία Ελληνικής Φιλοσοφίας και Πολιτισμού (Albanian Society of Greek Philosophy and Culture) και στην πρώην Γιουγκοσλαβία με τη Σερβική Εταιρεία Ελληνικής Φιλοσοφίας (Serbian Society of Greek Philosophy). Οι Εταιρείες αυτές, σε στενή συνεργασία με τη ΔΕΕΦ, οργανώνουν επιστημονικά Συνέδρια με διεθνή χαρακτήρα και στα οποία, εκτός των άλλων, **η ελληνική είναι επίσημη γλώσσα.**

Με την επιστολή αυτή βέβαια δεν αποσκοπούμε να κάνουμε απολογισμό για την εικοσαετή δράση της ΔΕΕΦ, αλλά απλώς να τονίσουμε ότι η δράση αυτή ήταν η ενδεδειγμένη, ευλογημένη και πλούσια. Θεωρούμε πάντως ότι, με την ευκαιρία οργάνωσης του Εικοστού Διεθνούς Συνεδρίου Φιλοσοφίας και την συμπλήρωση είκοσι ετών ζωής και δράσεως της ΔΕΕΦ, είναι χρήσιμο και ωραίο να τιμηθούν ή να βραβευθούν πρόσωπα που καλλιεργούν την ελληνική φιλοσοφία. Γι' αυτό απευθυνόμαστε στα μέλη της ΔΕΕΦ και σε κάθε άλλο υποστηρικτή της ιδέας αυτής και ζητούμε να συμβάλουν το κατά δύναμιν, προκειμένου να προχωρήσουμε σ' αυτό το έργο και να ανταποκριθούμε στα συναφή έξοδα που απαιτεί μια τέτοια εκδήλωση.

Ο Πρόεδρος της ΔΕΕΦ



Καθηγ. Κωνσταντίνος Βουδούρης